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Vážení spoluobčané, 
blíží se konec roku a všichni se těšíme na vá-

noční svátky, na setkání se svými nejbližšími, 
s rodinnými příslušníky a známými. 

Tradičně se potkáváme vždy na začátek ad-
ventu na naší návsi a začíná tak doba, kdy si 
pravidelně připomínáme tuto starou křesťan-
skou tradici. A bylo to opět příjemné a téměř ro-
mantické, letos snad i lehce zasněžené. Děti ze 
školy zazpívaly vánoční koledy a k tomu vonělo 
svařené víno, všude kolem byla dobrá a  pří-
jemná nálada, povídání a setkání a sdílení toho 
hezkého času se sousedy, známými a našimi 
dětmi z vesnice je vždy obohacujíci. Přijeli jako 
obvykle i z okolních míst a je radost vidět velký 
počet lidí, kteří se na návsi potkali u svítícího 
stromku s betlémskou hvězdou, která jen tu ce-
lou předvánoční atmosféru dokresluje. Letos je 
stromek menší, a protože ten původní dosloužil 
a  jehličí opadalo díky zasažení kůrovcem, tak 
jsme zasadili odolnější typ.

A  jak už jsme i dříve psával, je to právě ad-
ventní setkání, která nás spojuje, povzbuzuje, 
a to je na tom to cenné.

Takový je tedy Lesnický advent – malý, pří-
jemný a hlavně náš.

A  protože bývá pod stromkem na Vánoce 
vždy nějaké přání, tak Vám všem přeji pěkné 
a pohodové svátky vánoční, vše dobré a zdra-
vé a taky aby se Vám rok 2026 líbil.

Jiří Chlebníček – starosta

Předvánoční čas
V  sobotu, před první adventní nedělí, se již 

tradičně konali na naší návsi vánoční trhy s roz-
svěcením stromečku. Toto setkání s hrnečkem 
punče či svařáku už neodmyslitelně patří k za-
čátku adventu v Lesnici. Letos jsme ale přivítali 
a nazdobili naši novou, krásnou jedličku. Dou-
fejme, že jedličku kůrovec nejí a bude nám dě-
lat jen a  jen radost. Vždy mi vžene úsměv na 
tvář krásné vystoupení našich maličkých zpě-
váků a  spokojenost vás všech, ale i  drobnost 
v  podobě vlastních hrnečků, které si někteří 
z domova nosíte. A touto cestou bych vás chtě-
la oslovit: V případě, že máte již nepotřebné hr-
nečky a mohli byste je postrádat, doneste nám 
je prosím do sběrného dvora, naše zásoby se 
tenčí. Za kulturní komisi bych Vám všem chtě-

la popřát radost, štěstí a mnoho zdraví, nejen 
o nadcházejících vánočních svátcích, ale také 
po celý nový rok a doufejme, že se společně 
setkáme na obecním plese, který se bude ko-
nat 24. ledna 2026.

Za kulturní komisi Eva Poislová

STŘEPINY MINULOSTI ANEB 
CO PÍŠE OBECNÍ KRONIKA
(DOSLOVNĚ PŘEVZATO – ROK 1931)
PODNIKY KULTURNÍ
81. narozeniny presidenta Masaryka
•	 81. narozeniny presidenta Masaryka osla-

veny byly slavností v  neděli 8. III. V  sále 
na rychtě, odp. Žáci opakovali program své 
školní slavnosti ze 7.III. Zpívali, recitovali, 
předvedli výstupy a scény. O významu dne 
promluvil správce šk. Jos. Sluka. Slavnost 
zakončena státní hymnou.

Památka padlých
•	 Na Bílou sobotu uctili žáci padlé ve světové 

válce 2 min. vzpomínkou u  pomníku pad-
lých. Na pomník položili věnec a přednesli 
básně. 2 minuty před 12. hod. ohlásil ha-
sičský signál 2minutové ticho a rovněž jeho 
ukončení. 

28. říjen
•	 „28. říjen“ oslaven na rychtě s tímto progra-

mem:
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	» I. O ½ 3. hod.odp. průvod žáků od rychty 
k pomníku padlých. 2 žákyně nesly v čele 
průvodu věnec, ostatní žáci praporky. 
U pomníku položení věnce, recitace. 

	» II. V sále na rychtě: proslov správce ško-
ly, zpěvy, recitace, rytmické hry, výstupy, 
scény, státní hymna. Vše předvedli žáci. 
Účast veliká. Při dobrovolném vstupném 
ve prospěch „Dětského dne“ vybráno pou-
ze 60.90 Kč, následek to stoupající hos-
podářské krise a nezaměstnanosti.

Oslava Husova
•	 5.VII. byla oslava Husova na hradě Brníč-

ku. Místní pokrokové spolky zúčastnily se 
jí společně s  Brníčskými, Dlouhomilovský-
mi a  Strupšínskými. V  čele průvodu nesen 
čsbratrský prapor s  kalichem. Hudba. Slav-
nostním řečníkem byl profesor Špringr ze 
Šumperka. Při hořící hranici zpívány česko-
bratrské zpěvy. Účast veliká, dojem mohutný.

•	 Jiné přednášky, divadla 
•	 Sokol: 4 přednášky, Orel: 6 přednášek, hasi-

či: 1 přednášku. 
•	 Sokol: Maryša, Dědečkovy housle, Revolu-

ce, Julinčino terno, Pražské švadlenky, Až 
vstaneme z  mrtvých, Povidlová nevěsta, 
Blázinec v I. poschodí.

•	 Orel: Na manželské frontě klid, Stržený kříž, 
Na manželské frontě stávka, Shledání na 
hřbitově, Dětské vánoční divadlo. 

•	 Národní jednota: Vrah.
•	 Loutková divadla: Sokol 5 l.d.

Jiné slavnosti
•	 Sokol: 19.VII.tělocvičnou akademii, Orel: 

29. 6. okrskové cvičení, slavnost svatovác-
lavskou.

Zábavy
•	 Sokol: 6 tanečních zábav, Orel: 1 maskový 

ples, 1 jarní vínek, 1 hodovou zábavu, hasi-
či: 1 ples, 1 taneční zábavu. 

Večírky
•	 Sokol: 5 členských večírků, 1 silvestrovský, 

Orel: Mikulášský več., hasiči: 4 členské več.
Vycházky
•	 Sokol: 7vycházek, výlety na hrad Brníčko, 

na Bouzov a do Mladče. Orel: 3 zájezdy do 
okolí: Dubicko, Zábřeh, Rájec. 

Obecní knihovna
•	 Změny: odměna knihovníkovi 200 Kč, po-

sluhovačce 20 Kč.

•	 Knihovní rada: Jan Flášar, předseda, K. Ni-
mrichtr, pokladník, Jiří Soural, Ant. Škopec, 
Frant. Škopec

•	 K.Horký. Z  obvodové knihovny vypůjčeno 
37 knih za poplatek 18,- Kč. Výpůjček bylo 
989, čtenářů 42 v 23 týdnech. Nejvíce čte-
ni: R.Medek, Sokol Tůma, K.V.Rais, J.Vrba, 
Mniszková. Svazků bylo 489, nově zakou-
peno 31 knih za 465.60 Kč. Příspěvek obce 
zůstal 800.- Kč ročně.

Tak zapsal Josef Sluka – kronikář 
– správce školy v Lesnici

Z lidových pranostik
Když krtek ryje v lednu, končí zima v květnu.

Pro čtenáře Zpravodaje vyhledala 
V. Konečná kronikářka

TJ Sokol Lesnice
Rok 2025 pomalu, ale jistě 

ukrajuje poslední dny, nastal 
tedy čas na každoroční bilan-
cování. Tělovýchovná jedno-
ta má za  sebou další úspěš-
ný rok, během kterého všechny 
spolky sdružené pod  touto organizací prožily 
pestré aktivity a  soutěžení. Zejména pro fot-
balisty byl tento rok v zásadě úspěšným, a  to 
jak z pohledu sportovního, tak organizačního. 
Celkově se tedy období vyznačovalo stabilitou 
a  spokojeností, což je příslibem pro  budou-
cí roky. V dalších příspěvcích se můžete těšit 
na  podrobnosti z  jednotlivých akcí a  úspěchů 
jednotlivých spolků.

Dovolte mi všem popřát, aby rok 2026 byl pro 
všechny plný zdraví, příjemných vzpomínek 
prožitých s rodinnou nebo přáteli a bez zbyteč-
ných srážek s lidmi rozumu mdlého!!!

Za TJ Sokol Lesnice, Knobloch Jan.

FOTBALOVÝ ODDÍL
Je tu další zimní pauza, a to pro velké i malé 

fotbalisty. Oficiální tréninky vystřídali ty dobrovol-
né, které jsou věnovány udržování fyzické kon-
dice a herního přehledu formou malých fotbálků 
na víceúčelovém hřišti a florbalu v místním KD. 
Jelikož obecně chybí v populaci zájem o sport, 
čest výjimkám, nechceme jako dřív skončit v říj-
nu a znovu se sejít až v únoru, ale aktivně pod-
porujeme a realizujeme celoroční tréninky. Zimy 
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AKCE:
Maškarní merenda	 21. 2. 2026

	» hraje Standa Gregora
FO.GO. Fest 	 16. 5. 2026

	» (SPS, Prawda-Polsko, Tragedis, Vision 
Days, EX-nito, P.U.M., X-CORE a další)

Leznické taneček	 20. 6. 2026
	» Sammael

Rammstrein revival	 18. 7. 2026
	» Tři Setry revival, Vintage Boyz - Slovensko

Jelikož se jedná o poslední příspěvek letoš-
ního roku, chtěl bych všem popřát mnoho zda-
ru, sportovních, pracovních a  všech ostatních 
úspěchů v roce 2026. Ať se vám splní všechna 
vaše přání a touhy a v naší krásné Lesnici se 
nám společně žije co nejlépe.

Za TJ Sokol Lesnice - fotbalový oddíl 
Knobloch Jan.

NÍŽE TRADIČNÍ ROZHOVOR:
Letos jsem si vybral, pro každoroční rozhovor, 

aktivní hráče lesnického áčka. Ač je od sebe 
dělí poměrně velký věkový rozdíl, oba mají dost 
společného!!! Za první tým hrají dlouho, spo-
lečně již více jak dekádu. David je opravdový 
fenomén a hrající legenda. Za áčko chytá těžko 
uvěřitelných 23 let!!! Štěpán tolik sezon za se-
bou nemá, nicméně na svůj věk už toho prožil 
v mužském týmu hodně. Momentálně je v no-
vodobé historii nejlepším střelcem se 148 vstře-
lenými góly v mistrovských utkáních. Jestli jed-
nou dosáhne stejného statusu jako „gloza“ je na 
něm, ale našlápnuto má dobře. Spojuje je také 
jedna velmi podstatná věc, která se v  dnešní 
době už tolik nenosí, a to věrnost týmu, ocho-
ta jít těžší cestou, odolat vábení peněz!!! Oba 
měli několikrát možnost odejít, ale vždy zůstali 
a pomáhali táhnout tým k dobrým výsledkům, 
a  nakonec k  vysněnému postupu do 6.ligy!! 
V dnešní povrchní době plné instantních hrdinů 
a rádoby bojovníků, je jejich postoj následování 
a ocenění hodný!!!

Chlapi sešli jsme se společně, abychom si 
dnes popovídali o vás a lesnickém fotbale, tak 
jdeme na to:

už nejsou takové, že by se děcka mohly prohá-
nět po zasněžených kopcích a sáňkovat nebo 
denně bruslit na zamrzlém rybníku. Aplikace na 
to ještě nevymysleli, tak se snažíme s dětmi hý-
bat co možnosti dovolí. Rok 2025, jak bylo zmí-
něno v příspěvku TJ, byl pro fotbalisty poměrně 
úspěšný, a  to z pohledu sportovního i organi-
začního. Muži, po záchraně 6. ligy, začali další 
ročník poměrně dobře a získali v podzimní části 
17 bodů, což je velmi slibné pro jarní část, kterou 
máme tradičně silnější. Momentálně nám patří 
9. místo a pokud se opravdu bude dařit ve dru-
hé časti soutěže o  trochu lépe, mohli bychom 
tabulkou ještě stoupat. Mírné zklamání provází 
účinkování B-mužstva, které po slibném začát-
ku zatím okupuje až pátou pozici. Kluci z doros-
tu se statečně perou s osudem i soupeři a letos 
konečně uhráli několik bodů. Příští rok by pro 
ně měl být vrcholem a měli by se pohybovat ve 
středu tabulky. Ostatní mládežnické týmy, od 
starších žáků po mladší přípravku, si vedou ob-
stojně a snažíme se kluky naučit fotbal, a hlav-
ně lásku ke sportu a respektu k ostatním.

Stále makáme na realizaci stavby druhé trav-
naté ploch pro mládež. Bohužel počasí bylo 
proti nám a jsme s prací mírně ve skluzu. Vě-
říme ale, že na jaře se vše podaří dotáhnout 
do zdárného konce a mládež bude mít krásnou 
hrací plochu pro všechny své sportovní aktivity. 
Velmi úspěšně proběhly letošní kulturní akce, 
a  to i přes nepřízeň počasí. Koncerty už mají 
„zvuk“ a návštěvníci z celého kraje tak dorazí, 
i když není slunečno. Pro příští rok jsou naplá-
novány a potvrzeny další akce- viz. níže. 

Pokud má někdo z rodičů zájem přivést svoji 
ratolest ke sportu, tak ideální volbou je vesnic-
ký-Lesnický fotbal. Nemusíte platit nesmyslné 
částky, vozit děti do velkých měst, kupovat dra-
hé vybavení, aniž by si dítě zahrálo zápas, vše 
potřebné poskytnou naši licencovaní trenéři 
a dítě se naučí základům hry a týmovosti. Po-
kud v někom hřímá malý Messi nebo Haaland, 
tak se dřív nebo později posune o  krok výš. 
Občas někdo zvolí opačnou cestu a  dítě pak 
v  osmi letech konči znechuceno podmínkami 
velkých klubů. V případě zájmu či dotazů se na 
nás neváhejte obrátit – 733 653 653.



4/2025	 Zpravodaj obce Lesnice

– 5 –

1.	 Prvně bych vám oběma chtěl odpustit!!!... 
a říct, že jsem rád že jsem s vámi mohl hrát, 
sdílet šatnu, trénovat vás a  prožít mnoho 
situací, které byly i šílené!! Kvůli Davidovi 
jsem opustil post gólmana a  šel do pole, 
díky tomu se stal na krátko nejlepším střel-
cem Lesnice v moderní éře se 114 dosa-
ženými brankami, než mě o toto postavení 
připravil Štěpán!!! Co mi k tomu řeknete po 
letech???

David: V první řade tě chci pozdravit Honzíku 
a poděkovat ti, za to že jsi mi přenechal místo 
v bráně. To se jen tak nevidí. Na druhou stranu 
Lesnice získala jednoho z  nejlépe střílejících 
útočníků v historii. A za druhé ti chci též podě-
kovat za spoustu krásných zážitku jak na hřišti, 
tak v kabině.

Štěpán: Díky, bylo pro mě ctí s tebou bojovat 
o post nejlepšího střelce v moderní historii Les-
nice. Byla to pro mě obrovská motivace tě pře-
konat a jsem rád, že se mi to nakonec podařilo. 
Doufám, že to jednou bude stejně motivovat 
i mladý kluky, aby chtěli být lepší než já.

Už jako malý kluk jsem se chodil dívat do 
Lesnice na fotbal, tenkrát by mě nikdy nena-
padlo, že si s některýma z  legend budu moct 
zahrát, a že mě bude i  jedna trénovat. Vždyc-
ky mě motivovalo hrát s lepšími a zkušenějšími 
kluky, chtěl jsem na sobě pracovat a zlepšit se, 
abych se jednou mohl počítat mezi ty nejlepší 
hráče, co v Lesnici byli. Paradoxně mi pomoh-
lo, že jsme u nás dlouho neměli družstvo doros-
tů, takže jsem v patnácti letech hned začal hrát 
za B tým mužů. Mohl jsem tak posbírat důležité 
rady a zápasové zkušenosti, ke kterým bych se 
jinak nedostal. I když to bylo na začátcích těž-
ké, tak mě to určitě posunulo dopředu. Teď už 
jsem v letech, kdy můžu sám tyto nabyté zkuše-
nosti a  rady od bývalých spoluhráčů předávat 
mladším generacím a snad budu schopný jim 
pomoci stejně, jak tenkrát pomohli kluci mně.

2.	 Co pro tebe znamená fotbal, lesnický fotbal 
a  jak bys popsal své dosavadní působení 
v našem klubu???? 

D: Fotbal pro mě znamená mnoho, proto ho 
také ještě pořád hraji. Je to vlastně celoživotní 
láska a vášeň. Jinak fotbal hraji od 6 let a za-
čal jsem hrát díky tátovi. Chtěl jsem jít v  jeho 
šlépějích a dotáhnout to hodně vysoko jako on 
do Slavie Praha. Bohužel se mi to nepovedlo 

a jsem v Lesnici. Mé první krůčky jsem začínal 
v Sudkově pod vedením pana Schildnera.

Š: K fotbalu mě dovedl děda, když mi bylo 5 
nebo 6 let. Tehdy fotbaly na vesnici vypadali 
úplně jinak než dnes. Měli jsme dvě mládežnic-
ká družstva (mladší žáky a dorost), takže jsem 
v  6 letech musel přeskočit nějaké kategorie, 
abych si vůbec zahrál. Samozřejmě to neby-
lo nic snadného, když jsem se dotkl za zápas 
míče, tak to byl důvod k oslavě. Do dnes ne-
můžu zapomenout na fotbalové začátky spolu 
s kapitánem „Béčka“ Vojtou Topitschem a  les-
nickým patriotem Filipem Kubíčkem za mladší 
žáky TJ Sokol Lesnice. Fotbal a obecně fotbal 
v Lesnici jsem si rychle zamiloval a od té doby 
mě tato láska ke klubu už nepustila. 

3.	 Oba již dlouhou dobu v lesnici působíte, na 
jaké období /éru nejraději vzpomínáš, jaký 
okamžik se ti ihned vybaví, když se tě někdo 
zeptá na TJ Sokol Lesnice??

D: Nejraděj vzpomínám na období pod Ri-
chardem Losertem, který sem přišel, dal tomu 
řád a  udělal z  průměrného mužstva postrach 
všech mužstev široko daleko. A co se mi vyba-
ví, když se mě někdo zeptá na Lesnici???? Tak 
především skvělá parta, kvalitní zázemí a buja-
ré večírky po vyhraných zápasech

Š: Nejraději vzpomínám na éru, která by se 
dala nazvat jako „Éra Davida Vašíčka“. Od 
doby, co přišel do klubu se nám dařilo, a hlavně 
se nám konečně podařilo vyhrát 1.B třídu. Co 
bylo ale důležitější, je fakt, že se nám v té době 
podařilo sestavit opravdu vynikající tým a měli 
jsme skvělou partu. Zažili jsme spolu spoustu 
zábavy a  spoustu zážitků je nezapomenutel-
ných. A jak už k vesnickému fotbalu neodmys-
litelně patří, tak i pozápasová „hodnocení“ byla 
vždy velmi kvalitní, mnohdy i do pozdních ve-
černích hodin, což mělo za následek spoustu 
pondělních dovolených a vysokoškolských ab-
sencí.

4.	 Oba patříte k oporám týmu-čeho si myslíš 
že si na tobě trenéři nejvíc cení a cenili???

D: Myslím, že poctivost na trénincích a odda-
nost za mužstvo dýchat, i když jsem to možná 
někdy přeháněl.

Š: U mě to bylo určitě schopnost střílet góly. 
V mnoha aspektech hry patřím ke slabším člán-
kům týmu, ale když přijde na situace před brá-
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nou, výběr prostoru a samotné zakončení, tak 
se mi v Lesnici jen málo kluků vyrovná.

5.	 Čeho si nejvíc vážíš, že se ti podařilo do-
sáhnout v rámci lesnického áčka, máte ně-
jaký sen /cíl který byste ještě chtěli dosáh-
nout???

D: Samozřejmě dva krásné postupy do vyš-
ších tříd. A jaký mám cíl???Hlavně aby mě vy-
drželo zdraví, protože mam cíl chytat do 50. 
(smích)

Š: Určitě si nejvíce vážím toho, že jsem mohl 
klukům pomoci k postupu do 6. ligy. Byla to vždy 
soutěž, takže jsem rád, že se nám to nakonec 
splnilo. Co se týmových snů týče, tak bych si 
přál jednou vyhrát i 6. ligu. Sice se to může zdát 
jako utopie, ale člověk nikdy neví. A  za sebe 
bych se chtěl jednou dostat na metu 200 vstře-
lených gólů v Lesnici.

6.	 Proč si myslíš že Lesnice, ač samotná obec 
patří k  menším obcím, hraje poměrně vy-
soko a celkově oddíl funguje se všemi ka-
tegoriemi??? Jak si myslíš, že se za dobu, 
co hraješ změnil místní fotbal, myšlení a pří-
stup hráčů-pokud to tedy tak vnímáš.

D: Protože se to tady vede na velmi vysoké 
úrovni. Trenéři se zdokonalují, zázemí je čím 
dál kvalitnější, budeme mít dvě hrací plochy, 
takže za mě paráda. Tohle všechno se promí-
tá do chodu klubu a  tím pádem to funguje ve 
všech kategoriích. Jinak se to tu změnilo hodně 
celkově to myšleni oddílu atd., když to srovnám 
10-15 let zpátky.

Š: Myslím, že to je díky tomu, že má Lesnice 
kvalitní a  licencované trenéry, což udělá hroz-
ně moc, a zároveň že máme v Lesnici parádní 
zázemí.

7.	 Jak bylo zmíněno v úvodu, oba jste měli na-
bídky na přestup, dokonce za peníze, ale 
vždy jste zůstali, prozradíte, proč jste odo-
lali?? 

D: Za mě peníze nejsou všechno, i  když je 
velmi pěkné si fotbalem přilepšit a vydělat si tře-
ba na pěknou dovolenou atd. U mě byla vždy 
na prvním místě parta a ta tady vždy byla a je 
dodnes, i teď s nastupující mladou generací.

Š: Protože mě v Lesnici vychovali, udělali ze 
mě fotbalistu a vždy se mnou jednali fér a na-
rovinu. Vděčím v lesnici za všechno, co umím 
a hlavně, doma je doma. 

8.	 Je pro vás motivující, aby si vás fotbalová 
veřejnost pamatovala i po skončení kariery 
pro vaše dovednosti a věrnost???

D: Určitě je příjemné, když si na vás lidé vzpo-
menou po skončení kariery samozřejmě v tom 
dobrém, ale občas i zlém to k tomu holt patří.

Š: Rozhodně je to pro mě velmi motivující. 
Doufám, že až skončím kariéru, tak si budou 
mladí kluci v Lesnici říkat, že mě chtějí překo-
nat, že chtějí být lepší než já, a že je to bude 
motivovat k  lepším výkonům, stejně jako mě 
motivovali legendy, které hrávali přede mnou 
nebo ještě i se mnou.

9.	Pojďme k týmu. Oba už „nějakou“ dobu na pr-
sou hrdě nosíte kozla, zahráli jste si se spous-
tou spoluhráčů. Zvlášť u  Davida je rozptyl 
obrovský, od lesnických veteránů po dnešní 
náctileté mladíky, zkuste vyjmenovat některé, 
kteří vám utkvěli v paměti, byli vzorem či in-
spirací, a proč???

D: Bylo jich spousty, kdybych měl na všech-
ny vzpomenout, tak jsme tady do zítřka, ale na 
jednoho nikdy nezapomenu a tím byl Ríša Lo-
sert. Zato co tady dokázal, z průměrných hráčů 
dostat na hřišti maximum a historicky postoupit 
do krajské soutěže a taky za to jaký to byl srd-
cař a férovej chlap, jak na hřišti, tak mimo něj.

Š: Co se inspirace týká, tak ze mě to byl určitě 
Michal Hajtmar, se kterým jsem si mohl zahrát 
ještě za naše béčko. Nejen že nosil stejné číslo 
jako já, ale zároveň to byl velice gólový zálož-
ník. Jeho herní projev, technika a  zkušenosti 
byly neuvěřitelné.

Co se týče protihráčů, kteří mě motivovali, tak 
jednoznačně postřelmovská Legenda Luděk 
Roubalík. Nejen, že derby s Postřelmovem byly 
vždy něco extra, ale hrát ještě navíc proti strej-
dovi, to byla dvojitá motivace.

10.	 Fotbal jako jinde, tak i v Lesnici nejsou jen 
tréninky a zápasy, ale i fotbalová „dohrána“, 
oba se jich odpovědně účastníte, koho bys 
nazval tahounem těchto akcí a vzpomeneš 
si na nějakou opravdu povedenou nebo na-
opak nepovedené posezení po zápase????

D: Tahounů byla spousta, kdysi jsi to byl právě 
ty HONZÍKU A MYSLÍM ŽE I MIRA Rychtecký 
a  z  těch současných určitě Štěpán Roubalík 
a náš voják Kuba Faulhammer. A nepovedené 
sezení za mě bylo určitě po prohraném zápase 
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ve Zlatých Horách, kdy nám utekl postup o je-
den bod.

Š: Tahounem těchto akcí byl jednoznačně Ja-
kub Balvín. Vždy se postaral o perfektní zábavu 
a prakticky nikdy nevynechal žádné „dohráno“. 
Vybrat některou jednu akci je velice těžké, spíš 
bych vyzdvihl konkrétní období. Když se u nás 
sešli Jakub společně s Davidem Vašíčkem, To-
mášem Balcárkem a Milošem Kobzou, tak bylo 
po každém zápase jasné, že se nepůjde brzy 
domů.

11.	 Kde nebo v čem si myslíš že by lesnický tým 
potřeboval posílit, upravit strategii, nebo co-
koliv vylepšit, a naopak co funguje na jed-
ničku???

D: Myslím, že vše funguje, jak má. Je tu kva-
litní práce s mládeží, dětí spousta, takže je na 
čem stavět do budoucna, areál se vylepšuje, 
zázemí, kvalitní trenéři, takže za mě ok. Samo-
zřejmě vždy je co zlepšovat, ale teď mě mo-
mentálně nic nenapadá. Jo akorát by to chtělo 
víc peněz za cesťáky. (smích)

Š: Každý, kdo pravidelně sleduje naše zápa-
sy, tak ví, že nás trápí především před finální 
a  finální přihrávky. Tudíž bych řekl, že nám 
možná chybí nějaký kreativní záložník, které 
jsme dříve mývali, tipu Michala Melhuby nebo 
Michala Klemsy.

12.	 Máš v plánu se někdy zapojit do struktur klu-
bu a pomáhat při jeho rozvoji, nebo se vě-
novat trenérské práci s mladými sokoly???

D: Určitě vím, že trénovat mančaft nikdy ne-
budu, protože na to nemám nervy, za to vás fakt 
obdivuji. Ale dělat jednou třeba trenéra branká-
řů, to by mě asi naplňovalo.

Š: Trénování už jsem se věnoval, než jsem se 
přesunul za prací do Zlína, ale rozhodně mám 
v plánu se k tomu jednou vrátit.

13.	 Co ti fotbal dal a co vzal?
D: Dal mi spoustu krásných zážitků, ale 

i smutných bohužel, to k tomu patří, jednou jsi 
dole jednou na hoře. A vzal mi spoustu osobní-
ho času a života. A taky spousty peněz po hos-
podách, když se slavilo. (smích)

Š: Dal mi spoustu vynikajících kamarádů, se 
kterými jsem prožil nesčetné množství zápasů, 
tréninků a zábav, a na které mám množství ne-
uvěřitelných vzpomínek, o  kterých si budeme 

vyprávět ještě dlouho potom, co už hrát fotbal 
nebudeme.

Vzal mi ale také spánek. Bylo spoustu nocí, 
ve kterých jsem nemohl spát, kvůli špatnému 
výkonu, ať už mému nebo celého týmu a stra-
chu z toho, co bude s lesnickým mužstvem dál.

14.	 Máš nějaký předzápasový rituál??
D: Rituál ani ne, akorát si neměním vítězný 

dres, dokud neprohrajeme. Jo a  poslouchám 
rád tvrdší hudbu před zápasem, ať se nabudím, 
bohužel v poslední době se mění hudební žánr 
v naší kabině

Š: Jen jediný, když nastupuji na hřiště, tak 
vždy pravou nohou, ne vždy to ale pomáhá 
(smích).

15.	 Posledních deset let se nám poměrně daří 
v derby zápasech, který je pro tebe nejvíc 
a jednu vzpomínku???

D: Za mě derby doma s Leštinou, když tu byla 
největší návštěva v  historii Lesnické kopané, 
myslím že to bylo přes 600 diváků a my vyhráli 
na penalty.

Š: Nejvíc určitě zápasy s Postřelmovem, to je 
pokaždé něco extra. Vzpomínku mám na první 
zápas, na jejich novém stadiónu, kdy nás celý 
zápas přehrávali, ale i tak se nám podařilo zví-
tězit. Speciální vzpomínka je to pro mě i proto, 
že po chybě obrany se mi podařilo obehrát stre-
jdu Luďka a dát gól do prázdné brány.

16.	 Prostor pro vás…….
D: Děkuji všem bývalým i současným spolu-

hráčům za krásné zážitky a  všem lidem oko-
lo fotbalu. A na závěr bych chtěl popřát všem 
hlavně zdraví a  šťastný nový rok 2026. Díky 
mějte se

Š: Chtěl bych poděkovat dědovi, že mě k fot-
balu přivedl. Když jsem začínal, tak mi koupil 
i moje prvních chrániče, se kterými hraji do teď. 
Samozřejmě bych chtěl poděkovat i rodině, pří-
telkyni za její (svatou) trpělivost a všem našim 
fanouškům. Doufám, že moje výkony budou ta-
kové, aby se na mě v Lesnici nezapomnělo. 

Nakonec mám jedno takové přání, a  to, aby 
se Lesnici v budoucnu dařilo, a aby to byl pořád 
tak skvělý klub, jakým je teď.

Za TJ Sokol Lesnice – fotbalový oddíl, 
Knobloch Jan
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VODÁCKÝ ODDÍL 
Rok 2025 skýtá posledních 

pár dní. To znamená, že je tu 
poslední vydání Zpravodaje 
obce. Přijde mi to jako včera, 
když jsem ho psal naposledy. Řekl 
bych, že tento rok byl jeden z těch klid-
nějších za poslední léta, co se týče běžného 
života. Všichni si z něj odnášíme mnoho zážit-
ků, pocitů a životních událostí. Z pohledu na-
šeho oddílu myslím, že můžeme být spokojeni. 
Uspořádali jsme několik akcí. Zájem byl nad 
naše očekávání, což nás velice těší a motivuje. 
Letos nám až neuvěřitelně vycházelo počasí. 
Vždy před dnem konání bylo škaredě, pak se 
udělalo hezky a zase bylo škaredě. Mnohdy už 
jsme se i báli, že budeme nuceni akci zrušit, je-
likož počasí pro venkovní druh akcí je zásadní, 

ale vždy to nakonec vyšlo. Možná na týdenní 
vodě mohlo být o  něco lépe, ale jsme vodáci 
a  jedeme za každého počasí. Můžeme jedině 
poděkovat a doufat v další povedené ročníky. 
Jsme rádi, že čas strávený organizací těch-
to akcí je zúročen a že takto můžeme přispět 
k dění v naší obci. Obecní kultura je důležitá. 
Díky patří vám všem, kteří k ní taktéž jakýmko-
liv způsobem přispíváte. Občané tím, že se akcí 
účastní a složky obce a další zase tím, že je pro 
nás pravidelně připravují. Myslím, že vždy je to 
příjemně strávený čas s rodinou, dobrou partou 
lidí a kamarádů. Časem si člověk uvědomí, že 
jsou to vzácné chvíle.

Třetí říjnová sobota nám letos poprvé přinesla 
pochod nazvaný VÝPRAVA NA ZMRZLÉ SKÁ-
LY. Asi čtyřicet z vás nazulo pohorky nebo jinou 
vhodnou obuv a  vyšláplo do okolních kopců 
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a kopečků. Kdo má rád podzim, přišel si na své. 
Les byl již nádherně zbarvený, krásně svítilo 
sluníčko, zato vítr na hřebenu Zmrzlých skal byl 
ledový jako uprostřed zimy. Hlavní bod a nej-
vyšší vrchol této výpravy dostál svého jména. 
Někteří poznali i více krás, než nabízela námi 
vyznačená trasa J, ale nakonec jsme se všich-
ni úspěšně sešli ve Vašíčkové skalce u hřejivé 
vatry. Děkujeme všem za účast. Obdivujeme, 
jak dobře jste zvládli různé obtížnosti terénu, 
hlavně ty nejmenší. Doufáme, že se vám pro-
cházka po okolí našeho domova líbila a snad 
že i kotlíkový guláš přišel k chuti. Jsme rádi za 
váš zájem o lehkou až středně těžkou turistiku. 
Sešli jsme se v pěkném počtu, tudíž tuto akci 
jistě příští rok zopakujeme. Samozřejmě o něco 
lépe vyznačíme kritické body, abyste nám zase 
neodbíhali z vyznačené trasy. Věřím, že pro ně-
které z vás byla krátká, tak jste si jí chtěli o něco 
prodloužit J. O prodloužení a  jiných úpravách 
trasy taktéž popřemýšlíme. Pěší turistice zdar! 
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Teď už pomalu můžeme začít plánovat čin-
nost pro příští rok a těšit se, až se zase „odem-
knou“ jarní řeky a začne nová vodácká sezóna. 

Jménem oddílu vodáků děkujeme všem, kteří 
nás podporují v naší činnosti, obci za finanční 
podporu, dále všem členům i  nečlenům, kteří 
nám jakýmkoliv způsobem pomáhají. Velice si 
ceníme každé pomoci. Ještě jednou děkujeme 
a věříme v další vodácká léta.

Všem občanům naší obce přejeme klidné 
a pohodové prožití svátků vánočních, a hlavně 
pevné zdraví do nového roku 2026. 

Jelikož je to poslední letošní vydání Zpra-
vodaje, přichází chvíle pro naši rubriku ar-
chivních fotek. Níže přidávám třetí příspě-
vek, který zachycuje jedny z prvních plaveb 
na legendárním raftu BUCIFAL. První fotka 
je z lesnického mostu přes Moravu směrem 
na hráz do Zábřeha, druhá z  jezu  na řece 
Lužnice. 

Za TJ Sokol Lesnice – oddíl vodáků, 
Knobloch Pavel 
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HASIČI LESNICE
Blížící se konec roku, 

a  zhoršené počasí nás 
tradičně, jako mnoho pře-
dešlých roků, zahnalo na 
schůzky mladých hasičů 
i  tréninky dospělých do 
kulturního domu, a to pra-
videlně každou středu. Ale 
předtím a během můžeme říct krásném podzi-
mu nás čekalo hned několik akcí. V září jsme 
v  Šumperku při slavnostním poděkování hejt-
mana olomouckého kraje převzali Ocenění za 
pomoc při povodních a odměnu deset tisíc ko-
run, celkem zde bylo oceněno tři sta jednotek. 
Za odměnu jsme zakoupili deset baterek na 
zásahové přilby. Další akcí byla ukázka tech-
niky a naší činnosti pro mateřskou a základní 
školu. Dětem jsme během besedy promítli pre-
zentaci soutěží mladých hasičů a jejich aktivit. 
Následně byla vyhlášena evakuace dětí spoje-
ná s ukázkou záchrany osoby pomocí dýchací 
techniky a hašení z vozidla. Pak už si děti mohli 
sami vyzkoušet vybavení hasičů spojené i  se 
stříkáním hadicí, rozvinutím hadice s  napoje-
ním na hydrant. Od rána svítilo sluníčko a podle 
zájmu dětí bylo vidět, že se jim dopoledne s ha-
siči líbilo. V říjnu jsme uspořádali sběr starého 
železa, děkujeme Všem, kdo jste nám přispěli, 
výtěžek půjde na činnost mladých hasičů. Sou-
časně se sběrem proběhla brigáda úklidu skla-
du materiálu v kravíně. 11. října se deset členů 
jednotky zúčastnilo výcviku dálkové dopravy 
vody hadicemi s  pomocí strojů a  cisteren na 
hrad Brníčko. Součástí bylo i školení a osvojení 
si nové techniky hašení lesních požárů pomocí 
D – programu, který se začíná nově zavádět 
do jednotek po (a stále rostoucích) lesních po-
žárech v našich oblastech. Koncem října prošli 
velitel jednotky a velitel družstva školením veli-
telů na stanici HZS v Šumperku spojené s prak-
tickým výcvikem. V současné době se připravu-
jeme na 15. ročník zimní soutěže,,O lesnického 
vánočního kapra“, který se za ty roky stal pro 
mnoho hasičských sborů symbolem ukončení 
sportovní sezóny a  zahájením příprav na vá-
noční svátky. Letos proběhne zápolení o kap-
ry 13. prosince od 10.30 hodin. Další akcí pak 
bude již tradiční Novoroční výstup na Trlinu 
s posezením v kulturním domě. Pak se na Vás 

budeme těšit na Tradičním hasičském plese, 
a to 14. února, kde nám tradičně zahraje Stan-
da Gregora. V lednu nás na výroční valné hro-
madě čekají volby do výboru SDH, které se ko-
nají po pěti letech.

Na závěr děkujeme Všem našim členům, fa-
nouškům a  spoluobčanům za přízeň a  přeje-
me krásné, klidné a spokojené Vánoce, hodně 
zdraví, lásky a štěstí v roce 2026.
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Skautské středisko 
Blesk Lesnice

Na návsi se opět po roce roz-
zářil stromeček, a  to je neklam-
ná známka adventu a  blížících 
se Vánoc. Na podzim jsme organizovali několik 
akcí a pojďme se za nimi krátce ohlédnout.

5. října – DRAKIÁDA - Letos byla výjimečná 
tím, že foukal vítr a draci krásně létaly. V kate-
gorii vyráběných draků zvítězila družina skautů 
Vlci. V soutěži O nejlepší buchtu zvítězila Pája 
Rýznarová. Ovšem neoficiálním vítězem byl 
OBR drak, jehož konstruktéři ovšem podcenili 
sílu větru, takže po každém vzletu následovalo 
lepení. 

8. listopadu – BOJ O VELKÉHO VONTA – 
nelítostný boj o prvenství mezi Vonty se rozho-
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řel v  dlouhomilovských uličkách. Vítězství na-
konec strhli na svou stranu příznivci Mažňáka. 

22. listopadu – STŘEDISKOVÉ PLAVECKÉ 
ZÁVODY – ve slunečném sobotním dopoledni 
se sešli na bazéně v  Zábřehu vyznavači pla-
veckého sportu a vodních radovánek. Po úvod-
ním rozplavání proběhli nelítostné boje v  růz-
ných kategoriích o  nejlepší plavce, potápěče 
a vyvrcholením byl štafetový závod napříč ka-
tegoriemi.

ŽIVÝ BETLÉM A ROZDÁVÁNÍ BETLÉM-
SKÉHO SVĚTLA

23. prosince vás zveme do 
areálu za kulturní dům, kde 
shlédnete představení Živého 
Betlému, zazpíváte si s  námi 
koledy a odnesete si plamének 
světla zapáleného v  Betlémě. 
Také vám budeme vděčni za příspěvek do ka-
sičky. Výtěžek sbírky bude věnován Danielu 
Tillovi, jehož životní příběh ukazuje na křehkost 
lidského života.

Daniel Till
Daniel je jedenáctiletý chlapec, který se na-

rodil jako zdravé miminko a  až do 28.7.2023 
rostl a prospíval jako každý jiný kluk jeho věku. 
Osudného dne se mu však udělalo špatně na 
táboře a byl převezen do nemocnice, kde na-
staly dlouhé hodiny čekání na vyšetření. Po 
šesti hodinách byl odeslán do fakultní nemoc-
nice Olomouc, kde okamžitě absolvoval opera-
ci kvůli otoku hlavy. Dan i přes svůj nízký věk 
prodělal cévní mozkovou příhodu, jejímž vý-
sledkem bylo ochrnutí pravé části těla a vigilní 
koma.

Z komatu se Daniel probral a byl převezen do 
Vojenské nemocnice. Postupně začal otáče-
ním hlavy za zvuky a hlasem reagovat na dědu 
a babičku, kteří jej také mají od září 2024 v pěs-
tounské péči. Po sérii dalších vyšetření však 
bylo jako další následek mrtvice zjištěno také 
poškození zraku a úplná slepota. Daniel i jeho 
prarodiče jsou velicí bojovníci a  společně se 
snaží, aby Danečkův život byl co nejkvalitněj-
ší. Jezdí do lázní, rehabilitují, učí se Braillovo 
písmo nebo chodí se slepeckou holí a učí se 
prostorové orientaci. 

Výtěžek použijeme na rehabilitace, pomůcky 
do speciální školy, kterou Dan navštěvuje, hi-
poterapii a jiné potřeby.

HISTORIE BETLÉMŮ
Naším prvním cílem je Itálie a jeden z nejob-

líbenějších svatých, František z Assisi (1182–
1226). Zakladatel žebravého řádu františká-
nů, který prosazoval chudobu, lásku k bližním 
a přísně asketický život, patron Itálie, ekologie 
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a také vlčat coby nejmladších skautů se narodil 
i  zemřel v  italském Assisi, které je díky němu 
světoznámým poutním místem i oblíbeným vý-
letním cílem.

V době, kdy žil v poustevně na hoře Lacerone, 
dostal nápad, jak oslavit narození Ježíše Kris-
ta originálně a tak, aby se do něj mohli zapojit 
všichni: bratři františkáni, děti i dospělí obyva-
telé Greccia, kteří chodili poslouchat jeho ká-
zaní, zvířata i okolní příroda, která mu připomí-
nala daleký Betlém. O vánočních svátcích roku 
1223 se tak odehrálo první představení živého 
betléma: svatý František vybudoval symbolický 
chlév s jesličkami, do kterých položil na slámu 
sošku milostného Jezulátka, k němu postavil ži-
vého vola a osla a společně se svými řeholními 
bratry františkány a lidmi z Greccia oslavili noč-
ní mší svatou narození Spasitele.

Vánoční pobožnost se záhy začala šířit do 
světa a  rekonstrukce dva tisíce let starého 
příběhu, která zároveň ilustruje vznik tradice 
živých betlémů, se v Grecciu konává dodnes. 
Svatého Františka a jeho odkaz připomíná také 
františkánský klášter ze 13. století a  muzeum 
betlémů.
Putování Českem za betlémskou hvězdou

Od živého betléma byl jen krůček k prvnímu 
betlému s  figurkami. Jestli ten skutečně první 
vytvořil roku 1291 sochař Arnolfo di Cambio pro 
chrám Santa Maria Maggiore v Římě sice s jis-
totou nevíme, ale betlémské scény se postupně 
stále častěji a častěji objevovaly na různých li-
turgických předmětech, v  rukopisných klášter-
ních knihách i v interiérech chrámů. O rozšíření 
jesliček do světa se kromě františkánů zaslou-
žili také jezuité: právě v kostele sv. Klimenta na 
Starém Městě v tehdy nově založeném areálu 
Klementina si o Vánocích 1562 mohli lidé pro-

hlédnout první betlém nejenom v  Praze, ale 
snad prý i v celé střední Evropě.

Nejsložitější doba ale jesličky teprve čekala, 
a nebylo to 20. století: rána přišla v roce 1751, 
kdy vystavování betlémů i  předvádění vánoč-
ních her zakázala svým dekretem Marie Tere-
zie. Její syn, císař Josef II., tento zákaz o  je-
denatřicet let později zopakoval a  rozšířil ho 
kromě klášterů a kostelů i na soukromé domy.

Zákazem „církve nedůstojné a  přímo dětin-
ské“ scény svaté noci a narození Ježíška mož-
ná císařská veličenstva uspokojila své bohulibé 
úmysly, ale jejich vinou přišly o  práci spousty 
řemeslníků. Pokud nechtěli zemřít hlady, mu-
seli si poradit jinak, a tak právě zákaz stavění 
velkých kostelních a klášterních betlémů z pře-
lomu 18. a 19. století znamenal rozkvět české-
ho betlémářství. Jesličky se začaly ve velkém 
stavět po domácnostech – možná i trochu jako 
nám dobře známý protest proti vrchnosti a malý 
dobový disent. A kdo neuměl vyřezávat, ten si 
zkrátka vybral jiný materiál – třeba papír, vosk, 
plátno, pálenou hlínu nebo těsto.

A co nás čeká …
Tříkrálová sbírka

Naši králové vás navštíví v sobotu 10. ledna 
2026. Děkujeme za jejich přijetí a příspěvek pro 
Charitu Zábřeh.

Dětský maškarní karneval
Uskuteční se v únoru, o přesném termínu bu-

dete informováni.

Velikonoční dílna
Sběr železa, barevných kovů a autobaterií.

Závěrem bych chtěl poděkovat pracovníkům 
Obecního úřadu, v  čele s  panem starostou, 
za pomoc a podporu naší činnosti, děkuji také 
všem, kdo nám jakkoliv pomáhali a přeji jmé-
nem lesnických skautek a skautů všem našim 
spoluobčanům radostné vánoční svátky, dětem 
bohatého Ježíška a do nového roku 2025 hod-
ně zdraví, štěstí a pokoje.

Miloslav Bartoš, 
vedoucí střediska Blesk Lesnice
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Zprávy ze školy
ZPRÁVY Z NAŠÍ ŠKOLY 
A ŠKOLKY

Podzim u nás letos utekl rychleji 
než kdy jindy. Od září jsme se zno-
vu naplno ponořili do kroužků, pra-
videlných aktivit i  mimořádných akcí, 
které zpestřily naše společné dny. Program byl 
opravdu pestrý – od prvních setkání po letních 
prázdninách, přes rozjezd nových činností, až 
po podzimní akce, které přinesly spoustu ra-
dosti, nových zkušeností a příležitostí k setká-
vání.

V následujícím ohlédnutí vám přinášíme sou-
hrn toho nejzajímavějšího, co se během těchto 
tří měsíců událo, a připomínáme si atmosféru 
všech významných momentů, které nám pod-
zim přinesl.

VYSTOUPENÍ PRO SENIORY
Minulý týden se jako každý rok sešli v kultur-

ním domě všichni senioři z Lesnice na přátelské 
setkání se sousedy a vedením obce. Díky své-
mu věku už mohou s klidným srdcem předávat 
svým vnukům zkušenost, moudrost a  hlavně 
lásku. Kromě dobrého jídla na ně čekalo krásné 
vystoupení dětí ze ZŠ a MŠ Lesnice.

A  ty opět potěšily seniory programem plným 
písniček, básniček a tanečků. Babičky a dědeč-
ci se těmito melodiemi přenesli do svých mla-
dých let. Lidová písnička O, hřebíčku zahrad-
nický v podání našich výborných zpěvaček Ely 
Effenbergerové, Izabelky Plhákové, Lucinky 
Havlíkové a Nikolky Drapáčové chytla každého 
za srdíčko. Stejně zafungovala i písnička Holky 
z naší školky a spartakiádní vystoupení na me-
lodii písničky Michala Davida Poupata, kterou 
společně žáci 1. až 5. ročníku zacvičili.

Ti nejmenší ze školky už nenechali nikoho na 
pochybách, že mít vnuky je neuvěřitelný dar. 
Obě oddělení MŠ předvedla to nejlepší, co paní 
učitelky s nadšením připravily a jejich malí ško-
láčci s úsměvem předvedli. Je to vždy neuvěři-
telný vír čisté energie a radosti.

Všichni společně pak mohou sledovat, jak 
krásně se obec stará o své seniory.

I my, průvodci vašich dětí, se od nejútlejšího 
věku snažíme do dětí vkládat důležité ctnos-
ti. Jednou z nich je úcta ke stáří, a to se nám 

všem s Vaší velkou pomocí daří. Užívejte každý 
den plnými doušky. Moc děkujeme.

Jana Janků a Monika Vilímková

DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ
V říjnu jsme společně škola i školka vyrazili na 

dopravní hřiště do Mohelnice. Školáci si procvi-
čili dopravní značky a různé situace. Projeli se 
na kolech i koloběžkách. Školka se zase pro-
jela na elektrických motorkách a v elektrických 
autíčkách. I přes nepřízeň počasí si to děti uži-
ly! Počasí jsme měli naštěstí krásné a už teď se 
těšíme, až spolu na jaře zase pojedeme.

PROJEKT 72 HODIN
V rámci projektu 72 hodin tak jako každý rok 

proběhla sbírka nejvíce potřebných věcí pro 
pejsky a  kočičky, kterou zorganizovala naše 
paní učitelka Monika Vilímková u nás ve škole. 
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Na podporu této organizaci děti vyráběly 
také předměty do aukce. Peníze za vydražené 
předměty poputují na veterinární léčbu a  léči-
vé přípravky. Organizace, na kterou tato sbírka 
proběhla, se jmenuje OZ Na konci světa. „Na 
konci“ světa je místo, které je domovem pro zví-
řata, která dostávají druhou šanci.

„O ŽIVOTĚ ČÁPA“ V MŠ LESNICE
V říjnu jsme si do mateřské školy pozvali mi-

lého hosta – Tomáše Velzela z Divadélka s ra-
dostí, který pro děti připravil interaktivní pro-
gram „O životě čápa“.

Společně jsme objevovali, jak čáp žije, co má 
rád k jídlu a proč někdy odlétá do teplých kra-
jin. Děti si také poslechly charakteristické čapí 
„klapání“ a už ho určitě bezpečně poznají mezi 
ostatními zvuky z přírody.

Velkou radostí byla i hudební část programu. 
Za doprovodu kytary jsme si zazpívali veselou 
písničku o  čápovi a  u  toho si hezky zacvičili. 
A protože chytit si mouchu není jen tak, zkusily 
si děti i krátké oromotorické cvičení – samozřej-
mě s úsměvem.

Celé dopoledne se neslo v hravé atmosféře 
a děti získaly nové poznatky úplně nenásilnou 
formou. Od teď už víme, že čáp není jen pohád-
kový pošťák miminek, ale také zajímavý pták, 
který si zaslouží naši pozornost. 

KROUŽKY
V  letošním školním roce probíhají ve škole 

i ve školce kroužky pod hlavičkou DDM Magnet 
Mohelnice. 

•	 KROUŽEK VAŘENÍ
V našem kroužku vaření, který navštěvují děti 

od 1. do 4. třídy, společně každé úterý trávíme 
příjemnou hodinu plnou vůní, chutí a objevová-
ní nových receptů. Na podzim jsme si vyzkoušeli 
upéct máslové sušenky, strašidelné halloween-
ské prsty, muffinky i tradiční svatomartinské ro-
hlíčky. Děti si užily míchání, válení těsta i zdo-
bení a domů si odnášely nejen své výtvory, ale 
také radost z toho, co dokázaly samy vytvořit. 

Moravcová Iva

•	 KROUŽEK FLÉTNY
I  letos děti projevily zájem o  kroužek flétny. 

Za což jsme moc rádi. Kroužek letos navštěvuje 
šest dětí. Čtyři holky a dva stateční kluci.

A co se v kroužku učíme? Malí muzikanti se 
hravou formou seznamují se základy hudební 
teorie. Správné dýchání a držení těla. Rozpo-
znávat noty a rytmus – používáme jednoduché 
barevné noty, aby byla výuka zábavná a srozu-
mitelná i pro ty nejmenší. Děti už umí zahrát ně-
kolik jednoduchých melodií, které potěší u srd-
ce! Teď na podzim jsme se učili, Foukej, foukej, 
větříčku. A teď nově písničku Šnečku, šnečku.

Hraní na flétničku je vynikající příprava pro ja-
kýkoliv další hudební nástroj. Pomáhá rozvíjet 
jemnou motoriku, soustředění a trpělivost, slu-
chové vnímání a paměť. Učíme se hravou for-
mou, aby kroužek bavil a neodradil.

Leštinská Ivana
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•	 ANIMACE HRAVĚ
V kroužku Animace hravě se děti věnují pře-

devším tvorbě krátkých animovaných příběhů 
pomocí animačních sad Piximakey. V  těchto 
animačních sadách se skrývá několik různých 
pozadí, kartonové postavičky a plastelína. Ani-
mujeme technikou stop-motion, kdy jsou jed-
notlivé objekty foceny a  mezi každou fotkou 
se objekty o kousek posunou. Touto technikou 
vznikl také např. slavný seriál Pat a Mat. Děti 
se zábavnou formou učí spolupráci, zodpověd-
nosti, pečlivosti, posilují komunikační doved-
nosti a  rozvíjejí fantazii. Děti baví každá část 
animování, ať už jde o  pohyb postavičkami 
a  předměty nebo vymýšlení příběhu. Největší 
zábavu však mají při dabování, kdy dají posta-
vičkám hlasy.

•	 RUKODĚLNÉ TVOŘIDLO
V kroužku Rukodělné tvořidlo se s dětmi za-

býváme především vyšíváním a  háčkováním, 
ale zkusili jsme si vyrobit i svíčku nebo malou 
dekoraci ve tvaru písmenka.

Pospíšilová Nikola

•	 FOTO ANIMACE A TVOŘENÍ

•	 KROUŽEK LOGOPEDICKÉ PREVENCE 
(5-6 LET)

V kroužku logopedické prevence pro předško-
láky se zaměřujeme na rozvoj správné výslov-
nosti, dechové techniky, slovní zásoby i  slu-
chového vnímání. Děti pracují s jazýčkem a rty 
pomocí jednoduchých artikulačních cvičení, tré-
nují správné dýchání a posilují mluvní orgány. 
Součástí hodin jsou také hravé dechové akti-
vity – například foukání bublinek, peříček, pa-
pírků nebo míčků, které pomáhají dětem lépe 
ovládat výdech a  připravit se na správnou 
tvorbu hlásek. Dále rozvíjíme rytmizaci řeči, 
sluchovou diferenciaci, orientaci v  pojmech 
a  také schopnost soustředit se a  naslouchat. 
Celý kroužek je veden formou her a zábavných 
úkolů, aby se děti učily přirozeně a s radostí.

•	 KROUŽEK LOGOPEDICKÉ PREVENCE 
(3-4 ROKY)

U  mladších dětí se zaměřujeme přede-
vším na rozvoj řeči hravou formou a  pod-
poru přirozené komunikace. Prostřednic-
tvím říkanek, jednoduchých pohybových 
her a  zvukového napodobování pomáhá-
me dětem objevovat svět slov a  hlásek. 
Velkou část času věnujeme dechovým a  oro-
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motorickým hrám – foukání bublinek, peříček, 
jemných kousků papíru či větrníčků, které 
posilují správný nádech a  výdech a  přispíva-
jí k  postupnému rozvoji artikulačních doved-
ností. Děti procvičují i  jemnou motoriku, ryt-
mizaci a  porozumění jednoduchým pokynům. 
Lekce jsou krátké, dynamické a  plné zábavy, 
aby si i ti nejmenší odnesli nové dovednosti bez 
zbytečného přetížení.

Laichmanová Veronika

•	 ANGLIČTINA HROU V MATEŘSKÉ 
ŠKOLE

V mateřské škole probíhá kroužek Angličtina 
hrou, kterého se účastní děti ve věku od 3 do 
6 let. Kroužek děti přirozeně seznamuje s an-
glickým jazykem prostřednictvím her, písniček, 
říkanek a pohybových aktivit.

Děti se učí anglické pozdravy pomocí písniček, 
poznávají barvy, zvířátka i prví části těla. Ještě 
před začátkem adventu se také začaly učit vá-
noční pohybovou písničku, kterou si společně 
zpívají a doprovázejí jednoduchými gesty.

Cílem kroužku je vytvořit u dětí pozitivní vztah 
k  cizímu jazyku, podporovat jejich přirozenou 
zvědavost a umožnit jim učit se angličtinu hra-
vou, nenásilnou a radostnou formou.

Petra Šestáková

ELKONIN
V rámci Elkonina s předškoláky pokračujeme 

v  rozvoji předčtenářských dovedností a  jazy-
kového povědomí. Aktuálně se děti seznamují 
s  tématem „Aničky básničky“, které je provází 
světem rytmu, rýmů a zvukové stavby slov.

Společně si říkáme jednoduché říkanky, hle-
dáme rýmující se slova a zkoumáme, z jakých 
hlásek a slabik se básničky skládají. Děti se učí 
pozorně naslouchat, rozlišovat délku a rytmus 
slov a  také pracovat se svou představivostí – 
k  básničkám vytvářejí obrázky, pohyby nebo 
krátké příběhy.

Součástí setkání jsou i hravé aktivity podpo-
rující fonematické uvědomování, například tles-
kání slabik, hledání počátečních hlásek, třídění 
obrázků podle zvukové shody či jednoduché 
jazykové hry. Díky tomu si děti přirozenou for-
mou budují základy potřebné pro budoucí čtení 
a psaní.

Celé téma je pojato zábavně a přirozeně, aby 
děti měly radost z objevování jazyka a pojily si 
učení s pozitivní zkušeností.

Laichmanová Veronika

ŠKOLNÍ DRUŽINA
Moc Vás s dětmi všechny zdravíme ze škol-

ní družiny. Ani jsme se nenadáli a už tu máme 
skoro konec kalendářního roku. Ale i  přes to 
jsme toho ve ŠD zvládli a  udělali mnoho. Se 
začínajícím novým školním rokem jsme přivítali 
naše nové kamarády ve školní družině, kteří si 
velmi rychle zvykli, jak na nové kamarády, tak 
i na celkové dění v družině i ve škole.

Čas letěl jako voda a  přišla na řadu ak-
ce,,Ukliďme Česko“ - kdy jsme s dětmi ze školky 
i ze školy sbírali v obci odpadky. Tímto děkuje-
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me za spolupráci zaměstnancům ze Sběrného 
dvora. Kromě této akce přicházel krásný, slu-
nečný nastávající podzim, kdy jsme toto počasí 
využívali nejen při pobytu venku, ale i na naši 
přírodní zahradě. Na naší zahradě jsme opečo-
vávali naše bylinky, okopávali záhony, zalévali, 
starali se o květiny a rajčata, hrabali listí.

Tím jsme se pak pomalu, ale jistě blížili k na-
šemu Halloweenu v rámci celé školy a školky, 
kde jsme se s dětmi podíleli na výzdobě školy. 
Odpoledne jsme to zakončili zábavným odpole-
dnem s diskotékou. K těmto projektovým dnům 
se v rámci ŠD plnily i jiné tematické dny a týdny. 
Děti se také zapojují do školních projektů – Re-
cyklohraní: sběr baterií a 72 hodin.

Na začátku listopadu jsme se věnovali sv. 
Martinovi, kdy jsme v celém týdnu vyráběli vý-
robky k tomuto tématu a povídali si o legendě 
sv. Martina. 

Teď se pomalu, ale jistě blížíme ke konci ka-
lendářního roku, kdy s  dětmi zahajujeme ad-
vent, děti si budou losovat balíčky s překvape-
ním, budeme číst adventní čtení a zpívat koledy. 

Z družiny zdraví vychovatelka 
Magda Pobucká.

ZÁVĚREM
Za celou organizaci Vám přeji příjemně strá-

vený adventní čas i  nadcházející nejkrásnější 

svátky roku. Přeji Vám, ať je strávíte v klidu, po-
hodě, v okruhu svých blízkých. 

Do nového roku Vám všem přeji hlavně pevné 
zdraví a mír nejen v duši, ale i kolem nás. 

Veronika Laichmanová, 
zástupkyně ředitelky 

VÝSTAVA A PRODEJ VÁNOČNÍCH DEKO-
RACÍ A MNOHO DALŠÍHO V KD LESNICE

V  sobotu 22. listopadu 2025 proběhla v  KD 
Lesnici výstava a prodej vánočních ozdob, de-
korací a perníčků. Vše vyrobily místní šikovné 
ženy. Kdo měl zájem, mohl si vystavené výrob-
ky i zakoupit. Nezapomnělo se ani na malé ná-
vštěvníky. Pro ty tu byl koutek s tvořením, kde 
si mohli namalovat a vyzdobit figurku dle vlastní 
fantazie. Nechybělo ani malé občerstvení v po-
době kávy a zákusků, které si návštěvníci mohli 
zakoupit a pobesedovat v příjemné atmosféře 
se sousedy. Tato akce se velice líbila a  měla 
velký úspěch! Díky dobrovolnicím se zde všem 
líbilo, a tak by se z této pohodové akce mohla 
stát milá tradice. Díky patří také OÚ Lesnice, za 
poskytnutí potřebných prostor.

Další podobnou akci by ženy rády uspořádaly 
14. března 2026, tentokrát s velikonoční téma-
tikou. Pokud máme u  nás ve vesnici šikovné 
ženy, které by se rády zapojily, ať se přihlásí 
u paní Heleny Knoblochové (606 511 751).

Hana Vepřková
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Cvičení pro ženy
OD VZPOMÍNEK K NOVÝM ZAČÁTKŮM

V 80. a 90. letech minulého století cvičila sku-
pinka důchodkyň - Brzobohatá Božena, Čaš-
ková Alena, Havlíčková Marie, Horká Jarmila, 
Hrdinova Otylie, Kolichová Vlasta, Kargerová 
Emilie, Vepřková Anna, Vystrčilová Věra - pra-
videlně 1 x za týden v tělocvičně základní školy. 
Bylo to obdivuhodné vzhledem k jejich věku.

V novém století navázaly, na tuto tradici, dvě 
skupinky žen a  cvičily v  kulturáku a  ve školní 
tělocvičně aerobik, kalanetiku, speeling, zum-
bu a jógu. K tomu jim Sokol zakoupil magneto-
fon a cvičební pomůcky. Jejich cvičení skončilo 
s epidemií kovidu.

V říjnu letošního roku pod vedením MUDr. Maš-
kové Petry, PhD se desetičlenná skupina – vět-
šinou seniorek - rozhodla opět cvičit 1 x za tý-

den, vždy ve středu od 17.00-18.00 ve školní 
tělocvičně. Jedná se o léčebný tělocvik s prvky 
jógy i posilovaní, lekce jsou určeny pro širokou 
veřejnost a jsou zdarma. Děkujeme touto ces-
tou stávajícím sponzorům - Sokol Lesnice, Ing. 
Jiří Mašek - a  i  všem budoucím, za podporu. 
Věřím všem cvičenkám, že jim jejich počáteční 
nadšení vydrží a k tomu jim přeji hodně síly.

Anna Linhartová

Jubilanti
01.01.2026 – 31.03.2026
98 let	 únor 	 - p. Vepřková Miroslava
87 let	 leden 	 - p. Vepřková Vladimíra
	 únor 	 - p. Šrom Ladislav
86 let	 leden 	 - p. Hrubá Ludmila
85 let	 únor 	 - p. Jarkovská Marcela
82 let	 leden 	 - p. Špaček Antonín
	 březen 	 - p. Lahr Zdeněk
81 let	 březen 	 - p. Šindler Jiří
80 let 	 leden 	 - p. Vepřek Jaroslav
	 únor 	 - p. Dittrich Jaroslav 
75 let	 leden 	 - p. Léharová Jiřina 
	 březen	 - p. Sládková Alena
	 březen 	 - p. Mikulová Helena 
Jubilantům srdečně blahopřejeme!

Noví občánci roku 2025
Tomáš Koppa 	 říjen 2024
Marie Grycová 	 březen 2025 
Olivia Balcárková 	 říjen 2025

Opustili nás 
Dovolte, abychom zavzpomínali a  s  podě-

kováním za vše, co ve svém životě pro naši 
obec a své blízké udělali, se rozloučili s naši-
mi spoluobčany, kteří nás v roce 2025 opustili. 

Oldřich Pobucký 	 březen 2025
Rozália Eckelhartová 	 březen 2025
Miroslav Zamykal 	 březen 2025
Zdeněk Skalička 	 září 2025
Josef Vepřek 	 září 2025 
Alena Čašková 	 listopad 2025
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INFORMACE PRO OBČANY
POPLATKY ZA ROK 2026

Typ poplatku Rok Částka Splatnost
Vodné 2026 53 Kč m3 dle faktury
Vodoměr 2026 60 Kč ½ roku zahrnuto ve faktuře
Poplatek za psa 2026 150 Kč rok 30.04.2026
TDO – občané 2026 730 Kč rok 30.06.2026
TDO – podnikatelé 2026 230 Kč popelnice 30.06.2026

Způsob platby:
•	 na účet č. 321 791 9329/0800, VS: číslo domu
•	 hotově na pokladně OÚ Lesnice

STOČNÉ
Typ poplatku Rok Částka Splatnost
Stočné 2026 1.995 Kč občan/rok 30.06.2026

Způsob platby:
•	� na účet Svazku obcí Povodí Loučky č. 198 944 532/0300, VS: na žádost sdělí OÚ Lesnice 

(přidělený VS se v dalších letech nemění)
•	 hotově na pokladně OÚ Lesnice

TERMÍNY SVOZŮ TDO A PLASTŮ PRO 
ROK 2026

Svoz TDO proběhne dle harmonogramu 
25.12.2025!

PLASTY TDO
Pátek Čtvrtek
19.12.2025 25.12.2025
09.01.2026 15.01.2026
30.01.2026 05.02.2026
20.02.2026 26.02.2026
13.03.2026 19.03.2026
03.04.2026 09.04.2026
24.04.2026 30.04.2026
15.05.2026 21.05.2026
05.06.2026 11.06.2026
26.06.2026 02.07.2026
17.07.2026 23.07.2026
07.08.2026 13.08.2026
28.08.2026 03.09.2026
18.09.2026 24.09.2026
09.10.2026 15.10.2026
30.10.2026 05.11.2026
20.11.2026 26.11.2026
11.12.2026 17.12.2026

Obecní úřad bude  
od 22.12.2025 – 02.01.2026 

uzavřen.
SBĚRNÉ MÍSTO ODPADŮ
Období Provozní doba

01.04. – 30.10. Po, St: 13:00 – 17:00 hod.
So:       07:00 – 11:00 hod.

01.11. – 31.03. So:       07:00 – 11:00 hod.

Obecní ples
Obec Lesnice plánuje uspořádání již tradiční-

ho obecního plesu v kulturním domě, a to v so-
botu dne 24.01.2026. K tanci a poslechu bude 
hrát hudební skupina Hurikán.

Upozornění
V zimních měsících probíhá údržba místních 

komunikací a chodníků. Z tohoto důvodu ape-
lujeme a současně upozorňujeme občany, aby 
neparkovaly svá auta na obecních komunika-
cích, kde je potřeba odhrnovat sníh a případně 
i solit. Děkujeme
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